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I. EVALUATION DES ACQUIS [ 13 pts ]  

A- ALGORITHME  
Une école maternelle voudrait une petite application qui permettra de gérer les notes des élèves. Les notes de ces élèves 

sont des nombres entiers positifs. L‘application doit être capable d‘ajouter, afficher et rechercher les notes des élèves. 

On vous demande de l‘aide sur l‘algorithme.  

1- Définir le terme structure de données             (0.5pt) 

2- Pourquoi crée-t-on d‘autres types de variable (structures de données) en algorithmique ?      (0.5pt) 

3- Donner une différence entre tableau et enregistrement      (0.5pt) 

4- Quelle est la structure de données la plus adaptée pour le stockage des notes des élèves en une seule fois ? Justifiez 

votre réponse     (1pt) 

5- Dans la suite on suppose que les notes des élèves sont stockées dans un tableau T.  

5.1 Donner l‘instruction qui permet de déclarer le tableau T de taille N      (0.25pt) 

5.2 Donner le code qui permet de lire (ajouter) tous éléments de T sachant que N=50    (0.25pt) 

5.3 Donner le code qui permet d‘afficher les notes de tous les élèves d‘une salle. Ces notes se trouvent dans le 

tableau T.   (0.5pt) 

6- Donner la portion de code qui permet de créer une nouvelle structure qui sera chargée d‘enregistrer les enfants de 

cette école sachant qu‘un enfant est caractérisé par son nom, son sexe et son âge. Cette structure s‘appellera « 

Enfant »    (0.75pt) 

7- Ecrire le programme algorithmique permettant de résoudre le problème posé par l’application     (2pts) 

8- Dessiner l’organigramme de cet algorithme     (1.25pt) 

  

B- PROGRAMMATION C 
Pour pouvoir calculer facilement sa moyenne, votre petit frère a écrit le programme C ci-contre.  

 
  

II. CONNAISSANCE DU COURS  [ 07 pts ]  
 

1) Définir : Programme, Algorithmique, Variable, Boucle (2pts)  

2) Donnez la différence de structure (3 éléments) entre un programme C et un algorithme (1.5pts)            

3) Donnez la syntaxe des structures suivantes : Enregistrement, Liste  (1pt)  

4) Donnez la différence fondamentale entre l’instruction de lecture d’un programme C et celui d’un algorithme (1pt)  

5) Donnez deux importances d’un programme ou d’un algorithme ?     (1pt)  

6) Chosir la bonne syntaxe de déclaration de la constante PI parmi les propositions suivantes:  (0.5pt) 

                 a) #define PI 3.14                 b) #define PI 3.14;               c) #include PI=3.14 

1. Combien de tableau a-t-on déclaré dans ce programme ? 

(0.25pt) 

2. Identifier toutes les variables déclarées dans ce programme 

puis donner leur type.       (1pt) 

3. Donner les boucles utilisées dans ce programme et dire dans 

quel type de structure elles appartiennent.    (0.75pt) 

4. Donner le nombre d’initialisation contenu dans ce 

programme.    (0.5pt) 

5. Expliquer ce que fait les parties de ce programme : • De la 

ligne 12 à la ligne 15. • De la ligne 17 à la ligne 19.   (1pt) 

6. Exécuter ce programme puis donner la valeur finale de la 

variable moyenne.  (1pt) 
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